CARGO: SOLDADO DO QUADRO DE PRAGAS DAS POLICIAIS MILITARES - QPPM - TIPO B

IDECAN %)
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Texto para as questdes 1 a 19

TEXTO |
Incéndios na Europa: tragédias anunciadas?

As temperaturas extremas registradas na Europa nos ultimos meses deste ano estdo acompanhadas de grandes infortunios,
com destaque para os incéndios que afetam boa parte do Continente, principalmente, na por¢ao meridional. Os recordes térmicos
sucessivos favorecem a ocorréncia desses eventos.

Essa porcao da Europa é caracterizada pelo clima mediterraneo, com indices pluviométricos médios em torno de 750 mm,
precipitados, normalmente, durante o inverno. Os verdes sdo secos e quentes. Além das caracteristicas climaticas atipicas, pois
se esperam verdes Umidos, a vegetacdo mediterranea tem a cobertura original profundamente alterada pelas atividades humanas,
sendo predominantemente herbacea-arbustiva, com areas florestadas, um pouco mais densas, e bastante inflamavel.

Para uma cobertura vegetal incendiar, é necessaria a conjuncdo de trés fatores principais: (i) um clima mais quente e de baixa
umidade; (i) uma vegetacdo com componentes ricos em elementos que favorecem a combustéo; (iii) uma densidade demografica
mais expressiva, como explicam os analistas.

De modo geral, as causas antrépicas sdo responsaveis em 90% pelo inicio dos incéndios; as causas naturais, por outro lado,
ocorrem em torno de 10% dos casos. Todavia, 0s incéndios mais devastadores (que correspondem a 5% do total, mas que
representam 75% da area queimada), estdo associados aos periodos mais quentes, que formam, na maioria dos casos, centros
de baixa presséo atmosférica, nessa regido da Europa, e atraem os anticiclones do norte, marcados por ventos mais frios e secos,
propicios aos incéndios catastroficos.

A urbanizacdo também exerce papel importante na intensificacdo desses fendmenos, cada vez mais destruidores. As
construcoes, com amplos jardins ornamentais, espalham-se de forma difusa pelas matas, favorecendo a rapida propagacao do
fogo. A reducéo da populagdo rural, com a migracao para as cidades, também é preocupante. Com menos pessoas no campo, 0
combate aos focos de incéndios nesses lugares fica bastante comprometido, de modo que o alastramento do fogo acaba se
tornando praticamente incontrolavel. Os campos de outrora foram ocupados pela agricultura e muitos substituidos por outras
atividades. Conjugados, esses elementos desempenham um papel fundamental na propagacéo do fogo.

As mudancas climaticas, definidas pelo Painel Intergovernamental sobre Mudangas Climéaticas (IPCC), em seu artigo 12, como
"mudangas no clima que s&o atribuidas direta ou indiretamente a atividade humana que altera a composicdo da atmosfera global
e que se somam a variabilidade climéatica natural observada em periodos de tempo comparaveis", exercem papel bastante singular
em todos esses eventos.

Os anos anteriores (2017, 2019, 2020, 2021) registraram recordes sucessivos de altas temperaturas globais. Os incéndios
devastaram vastas extensdes de outras dreas do mundo, como a Sibéria Russa, Australia e Califérnia. Com as médias térmicas
mais elevadas e aridez mais severa, a vegetacao seca prontamente, pois ha menos reservas de agua no subsolo, colaborando
para esses cenarios de terras ardidas pelo fogo.

Os cientistas percebem desde 1980 episodios de altas temperaturas cada vez mais frequentes e mais duradouros. E importante
ndo esquecer a onda de calor europeu de 2003 e os estragos causados que comoveram o mundo. No ano anterior (2002), a Africa
Subsaariana registrou indices assustadores; mas, como esperado, o mundo ficou menos sensibilizado. Para muitos, era sé mais
do mesmo.

0 aquecimento climatico aumenta a probabilidade de ondas de calor e secas e, por extensdo, de incéndios. Essas temperaturas
mais elevadas acentuam a evapotranspiracdo das plantas. A medida que a vegetagéo fica mais seca, torna-se mais suscetivel as
queimadas.

Dados preliminares, divulgados em 2021 pelo IPCC, sdo desanimadores. Segundo o 6rgao, o Mediterrdneo é um dos pontos
quentes da Terra. Espera-se um aumento continuo das temperaturas na regido, mais acentuadamente do que em outras areas do
mundo. Os efeitos sobre a agricultura, a pesca e o turismo serdo notaveis. A escassez de agua e o perigo de inundacdes e ondas
de calor, com risco de vida, afetardo milhdes de habitantes nas proximas décadas.

Os megaincéndios pareciam incomuns para o seleto grupo de paises desenvolvidos. Nao mais! Estdo tornando-se cada vez
mais regulares. Até algum tempo atras, o imaginario dos incéndios devastadores era habitual nos paises mais pobres, sem 0s
recursos necessarios para combaté-los. Ledo engano! Esses eventos fazem parte do cotidiano das nagdes mais abastadas do
planeta, com efeitos semelhantes ou até mais drasticos. De acordo com o jornal francés “Le Monde’, na Europa, desde a criacao,
em 2000, do Sistema de Informagao sobre Incéndios (Sll), o ano de 2021 foi 0 mais arrasador, com mais de um milhdo de hectares
consumidos pelas labaredas colossais. O ano de 2017 havia sido o pior ano, desde entdo, com 500 mil hectares de area consumida
pelas chamas somente em Portugal, onde 118 vidas foram perdidas.

Os europeus buscam meios de controlar os efeitos do fogo e sabem que precisam se adaptar as novas realidades, pois tais
cenarios correm o risco de acontecer novamente, caso nada seja feito nesse contexto.

Disponivel em: https://www.em.com.br/app/colunistas/sueli-vasconcelos/2022/07/25/noticia-sueli-vasconcelos, 1382346/incendios-na-europa-tragedias-
anunciadas.shtml.
(Parcial e adaptado.)
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1. Assinale a alternativa que apresenta uma conjuncao
coordenativa adversativa.

A) Os verdes sao secos e quentes (linha 5).

B) Com menos pessoas no campo, o combate aos focos de
incéndios nesses lugares fica bastante comprometido, de
modo que o alastramento do fogo acaba tornando-se
praticamente incontrolavel (linhas 18 a 20).

C) Com as médias térmicas mais elevadas e aridez mais severa,

a vegetagao seca prontamente, pois ha menos reservas de

agua no subsolo, colaborando para esses cenarios de terras

ardidas pelo fogo (linhas 27 a 29).

No ano anterior (2002), a Africa Subsaariana registrou indices

assustadores; mas, como esperado, 0 mundo ficou menos

sensibilizado (linhas 31 e 32).

Os europeus buscam meios de controlar os efeitos do fogo e

sabem que precisam se adaptar as novas realidades, pois tais

cenarios correm 0 risco de acontecer novamente, caso nada

seja feito nesse contexto (linhas 48 e 49).

D)

E)

5. Na frase “As construgdes, com amplos jardins
ornamentais, espalham-se de forma difusa pelas matas,
favorecendo a rapida propagagao do fogo” (linhas 16 a 18),

A) o sujeito é classificado como determinado e tem dois nucleos,
enquanto o predicado é verbo-nominal.

B) a palavra difusa poderia ser substituida, sem prejuizo de
sentido, por concisa.

C) o pronome se foi empregado corretamente, pois esta atuando
como objeto indireto do verbo intransitivo espalhar.

D) a forma nominal favorecer indica uma agao futura que ainda
nao foi finalizada.

E) as palavras construgoes, jardins, matas e fogo fazem parte
da mesma classe gramatical, ou seja, séo substantivos
simples.

2. As formas verbais favorecem (linha 9) e correspondem (linha
12) tém a sinonimia mais aproximada em

A) ajudam e diferem.

B) propiciam e equivalem.

C) provocam e dissimulam.
D) oportunizam e retificam.

E) atarantam e proporcionam.

6. No trecho mudangas no clima que sao atribuidas direta ou
indiretamente a atividade humana (linha 23), apenas o
segundo advérbio sublinhado recebe a terminagdo -mente,
porque

A) ambos modificam a mesma palavra.

B) o sufixo do primeiro € suficiente para enfatizar o verbo.
C) o segundo refere-se ao sujeito.

D) ambos séo formados por derivacdo impropria.

E) o segundo elemento expressa circunstancia de tempo.

Considere as afirmativas a seguir no que se refere a
pontuacao.

O ponto e virgula empregado na linha 11 serve para separar ora¢des
que se contrabalancam em forma expressiva, formando antitese.

Os parénteses empregados na linha 12 poderiam ser substituidos por
travessdes, sem prejuizo para o sentido do texto.

Oemprego de aspas entre as linhas 23 e 24 ndo é obrigatdrio, ja que
destacaminformagdes de um documento.

Assinale

A) apenas se a afimativa ll estiver correta.
B) apenas se aafirmativa lll estiver correra.
C) apenas seas afirmativas Il e lll estiverem corretas.
D) apenas seas afirmativas | e lll estiverem corretas.
E) apenasseas afirmativas | e Il estiverem corretas.

4, A palavra Todavia (linha 12), utilizada para ligar dois periodos,
tém valor

A) explicativo.

B) adversativo.
C) comparativo.
D) consecutivo.
E) aditivo.

7. Analise as oragdes a seguir.

. Os incéndios devastaram vastas extensdes de outras areas do

mundo, como a Sibéria Russa, Australia e Califérnia (linhas 26

e 27).

IIl. Para muitos, era s6 mais do mesmo (linhas 32 e 33).

lll. Os efeitos sobre a agricultura, a pesca e o turismo serdo
notaveis (linha 39).

IV. Os megaincéndios pareciam incomuns para o seleto grupo de
paises desenvolvidos (linha 41).

Assinale a alternativa correta.

A) O verbo da oracdo | esta corretamente conjugado no pretérito
imperfeito doindicativo.

B) Os verbos das oragdes Il e lll estdo conjugados, respectivamente, no
pretérito perfeito € no futuro do presente.

C) Overbodaoracéo lll éirregulare defectivo e esté conjugado no futuro
do presente do subjuntivo visando apontar um fato futuro.

D) Osverbosdas oracdes Il e IV estdo conjugados no pretérito imperfeito
doindicativo e referem-se a um fato que perdura no passado.

E) Todos os verbos presentes nas quatro oragdes sao regulares, pois
mantém o radical sem alteraco e apresentam a mesma estrutura
basica para as desinéncias.
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8. O texto, em relagdo a sua tipologia, classifica-se
eminentemente como

A) dissertativo-expositivo.

B) narrativo.

C) dissertativo-argumentativo.
D) descritivo.

E) injuntivo.

9. De acordo com as informacgdes do texto, € correto afirmar que

A) os incéndios que acometeram a Europa em meados de 2022
ocorreram majoritariamente na por¢ao norte do referido Continente.

B) as causas antropicas, associadas ao processo de urbanizagao, estdo
entre os fatores que menos contribuem para o inicio dos incéndios.

C) os incéndios devastaram, em anos anteriores a 2022, vastas
extensdes de outras areas do mundo, incluindo alguns paises do
Continente Africano e Americano.

D) as ondas de calor decorrentes do aquecimento climatico podem
contribuir para o desencadeamento de incéndios.

E) os piores incéndios no Continente Europeu ocorreram, segundo
dados levantados pelo S, em 2017.

12. Considere as afirmagdes a seguir.

. Oempredo dotermo recordes (linha 2) em vez de recordsjustifica-se
porque esta palavra foi aportuguesada.

IIl. A ortografia da palavra anticiclones (linha 14) foi alterada na ultima
reforma da Lingua Portuguesa e o uso de hifen em presenca do
prefixo anti sera exigido quando 0 segundo elemento iniciar com vogal
ou‘s”.

Ill. A ortografia da palavra Intergovernamental (linha 22) nao requer
hifen, pois, desde a Ultima reforma da Lingua Portuguesa, o prefixo
inter somente sera separado por hifen quando o segundo elemento

iniciarcom “h “ou “r”.
Considerando as regras ortograficas vigentes, pode-se afirmar que

A) somente as afirmativas | e | estdo corretas.

B) somente as afirmativas | e lll estdo corretas.
C) somente as afirmativas Il € lll estdo corretas.
D) somente a afirmativa ll esta correta.

E) somente aafirmativa lll esta correta.

10. O texto traz a tona uma reflexdo a respeito dos megaincéndios
que tém assolado a Europa nos Ultimos anos. Dentre os
principais fatores mencionados pela autora, e que estdo
associados direta ou indiretamente a tais eventos, podem ser
citados varios deles, EXCETO

A) asemissdes atmosféricas e ainverséo térmica.
B) aselevadas temperaturas e abaixa umidade.
C) obaixo indice pluviométrico e os ventos.

D) aarideze avegetacdoseca.

E) aurbanizagdo e oéxodo rural.

11. Considere as afirmativas a seguir.

l. As palavras infortlinios (linha 1) e incéndios (linha 2)
recebem acento grafico porque sdo, ambas, paroxitonas
terminadas em ditongo decrescente.

IIl. Apalavramediterranea (linha 6) é classificada como polissilaba, além
de apresentar em sua estrutura dois digrafos e um hiato.

lll. O plural de herbacea-arbustiva (linha 7) & herbacea-arbustivas, uma
vez que essa palavra composta € constituida de dois adjetivos.

Pode-se concluir que

A) somente as afirmativas | el estdo corretas.

B) somente as afirmativas |l e lll estdo corretas.
C) somente as afirmativas| e lll estdo corretas.
D) somente a afirmativall esta correta.

E) somente aafirmativa lll esta correta.

13. Relacione os termos listados na Coluna B com a respectiva
classificacdo presente na Coluna A.

COLUNA A

1 | Derivagdo prefixal

2 | Derivagéo prefixal e sufixal
3 | Derivacao sufixal

4 | Derivagao regressiva

COLUNA B

() | atipicas (linha 5)

() | urbanizagao (linha 16)
() | combate (linha 19)

() | indiretamente (linha 23)

A alternativa que preenche corretamente os parénteses, de
cima para baixo, é

A) 1-3-4-2.
)
)
)
)

B
C
D
E

W= wWw=

-1
-4
-2
-1

Nw= A

2.
2.
4-
4-

14. A forma verbal esperam (linha 6) encontra-se na 32 pessoal do
plural porque

A) estaempregada na voz reflexiva.

B) é praticada e softida pelo sujeito.

C) concorda com o sujeito, posposto.

D) estaligadaaum sujeito indeterminado.

E) concorda com o sujeito caracteristicas climaticas atipicas.
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15. Na frase O ano de 2017 havia sido o pior ano, desde entao,
com 500 mil hectares de area consumida pelas chamas
somente em Portugal, onde 118 vidas foram perdidas
(linhas 46 e 47), o verbo haver foi conjugado no pretérito
imperfeito do indicatico e esta atuando como auxiliar. Assinale
a alternativa em que o verbo haver exerce essa mesma
fungao.

A) Hé&o de ser entregues todas as encomendas a tempo.

B) Nao havia como adiar a cirurgia de catarata.

C) Com tantas dividas, ela tera de haver-se com o banco.

D) Houveram com respeito durante a audiéncia de conciliagao.

E) Os alunos houveram a autorizagéo dos pais para visitarem o
museu.

16. Quanto a ortoépia da vogal tonica em seca (linha 28) e secas
(linha 34), é correto afirmar que

A) ambas sdo pronunciadas de forma fechada.

B) ambas sdo pronunciadas de forma aberta.

C) a primeira tem pronuncia aberta; e a segunda, fechada.

D) a primeira tem prontncia fechada; e a segunda, aberta.

E) a primeira deveria ser acentuada com acento circunflexo, para
garantir a correta emissao da vogal.

17.E correto afirmar que mais do mesmo (linhas 32 e 33)
significa

A) quantidade exagerada de algo.

B) apresentacdo de alguma novidade.

C) possibilidade de que algo original aconteca.

D) repeticdo de uma ideia com fatos diferentes.

E) exigéncia de reducdo do nimero de informagoes.

18. No trecho Os megaincéndios pareciam incomuns para o
seleto grupo de paises desenvolvidos. Nao mais! Estao
tornando-se cada vez mais regulares. Até algum tempo
atrds, o imaginario dos incéndios devastadores era
habitual nos paises mais pobres, sem os recursos
necessarios para combaté-los (linhas 41 a 43), é corretor
afirmar que ha

A) 5 preposicoes e 2 pronomes obliquos tonicos.
B) 6 preposicdes e 2 pronomes obliquos tonicos.
C) 7 preposicoes e 2 pronomes obliquos tonicos.
D) 4 preposices e 2 pronomes obliquos tonicos.
E) 4 preposicdes e 1 pronome obliquo tonico.

19. No segmento Ledo engano! (linha 43), é possivel concluir que

A) as pesquisas estavam erradas.
B) ailuséo foi provocada por boa-fé.
C) as pessoas agiram de méa-fé.

D) o resultado obtido era o esperado.
E) ninguém pode ser iludido.

TEXTO Il

O jornalista Ademar Vieira, de Manaus (AM), criou dez tirinhas
digitais em aquarela para homenagear os brigadistas, bombeiros e
voluntarios que atuaram no combate as queimadas deste ano no Pantanal
de Mato Grosso. O resgate de uma sucuri, em uma poga de lama, foi a
maior inspiracao para o jornalista na criagéo das tirinhas. Ela foi socorrida
no dia 16 de setembro pelo bidlogo do SOS Pantanal, Gustavo de
Carvalho Figueirda, que conseguiu salva-la com vida. A sucuri estava com
a cabega de fora da poga e com a boca aberta. O bidlogo pulou na lama
e capturou a sucuri para medicé-la e leva-la para outro local com agua
abundante.

Gustavo viu as publicagdes do jornalista e entrou em contato para
agradecer a homenagem. “Foi muito emocionante. Eu ndo fazia ideia
dessa homenagem. Quando vi as tirinhas e confirmei com ele que era eu
mesmo, fiquei emocionado demais. Eu ter sido inspiracdo para um
quadrinho que representa todos os brigadistas de animais foi uma honra
enorme”, contou. Para ele, foi um momento de agradecimento pelo
combate aos incéndios e resgastes dos animais.

(e

= _— T —

Disponivel em: htjosig1.globo.com/mtmato-grosso/hoficia/2021/10/14fomalista-cria-iinhas-
em-homenagem-a-brigadistas-que-combateram-as-queimadas-no-pantanal-em-mt ghtml.
(Parciale adaptado.)

20. O objetivo comunicativo do texto, considerado em seus elementos
verbais e ndoverbais, &

A) mostrar sua insatisfacdo em relacdo a expansao florestal
desordenada.

B) conscientizar o leitor a respeito da ideia de sustentabilidade e suas
implicagdes.

C) expor sua preocupagao em relacdo ao aumento do efeito estufa e
suas consequéncias.

D) fazer uma dura critica a0 desmatamento, decorrente da exploracao
ilegal de arvores.

E) dar uma maior visibilidade aos problemas enfrentados pelo bioma
pantaneiro.
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P2 - RACIOCINIO LOGICO

RASCUNHO

21. A 12 Companhia do 2° batalhdo de policiamento da capital
recebera os pelotoes alfa e beta de recrutas do 32 Curso de
Formacgao de Soldados de Fileiras do Estado. Seja X, o
conjunto formado por todos os recrutas do pelotdo alfa, Y, do
pelotdo Beta e Z, todos recrutas da companhia. A respeito dos
quantificadores, assinale a alternativa correta:

A) Sobre proposicdes do tipo “Todo X é Z”, pode-se afirmar que
sao0 apresentadas como X > Z.

B) Sobre proposicdes do tipo “Algum Y é Z’, pode-se afirmar Z n
Y=0.

C) Sobre proposi¢oes do tipo “Nenhum X € Y”, pode-se afirmar X
nNY #0Q.

D) Sobre proposictes do tipo “Algum X é Z', pode-se afirmar que
Xnz=X

E) Sobre proposicoes do tipo “Algum Y é Z", pode-se afirmar Z c
Y.

22. Sendo o conjunto A: {todos os pracas que trabalham na
companbhia tatico rural} e B: {soldados que trabalham na
companhia tatico rural}, ou seja, A o B, qual o conjunto
representa [(A n (A U BC)]?

A) O conjunto dos pragas que trabalham na companhia tatico
rural menos o conjunto dos soldados que trabalham na
companhia tatico rural.

B) O conjunto dos soldados que trabalham na companhia tatico
rural menos o conjunto dos pragas que trabalham na
companhia tatico rural.

C) O conjunto dos soldados que trabalham na companhia tatico
rural interse¢cdo o conjunto dos pragas que trabalham na
companhia tatico rural.

D) O conjunto complementar dos pracas que trabalham na
companhia tatico rural.

E) 0

23. Assinale a alternativa que apresenta uma sentenca com as
caracteristicas de uma proposicao.

A) Recruta, marche!

B) N&o diga jamais que ndo consegue!

C) Recruta 21.345 Silva é um bom atirador.
D) Nossa, que absurdo.

E) A guarda do quartel.

24. A partir da proposicdo composta: “O sargento de dia devereunir
todos os recrutas logo depois do toque de alvorada e seo oficial
de dia determinar uma vistoria nos alojamentos, entdo todos os
que estiverem de servi¢o devem acompanha-lo”. Assinale a
alternativa com a correta simbologia por meio deconectivos
l6gicos.

A) av(b>c¢)
B) an(b—>c)
C)a~->(bAc)
D) an(bec)
E) ac(bec)
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25.Qual alternativa apresenta a negagao de “Em dia de formatura RASCUNHO

geral, o rancheiro prepara uma refeicdo reforcada para os
recrutas e o Treinamento fisico Militar (TFM) é a pratica de
algum esporte ou a realizacdo de alongamentos.”, sabendo-se
que:

e . Em dia de formatura geral, o rancheiro prepara uma refei¢cao
reforcada para os recrutas;

e s: 0 Treinamento fisico Militar (TFM) é a pratica de algum
esporte;

e t. 0 Treinamento fisico Militar (TFM) é a realizacado de
alongamentos.

A) “ra(svi)

B) “rA(TsvTY)
C) “rv(TsATY
D)rv(TsvTY)

E) r>(Tsv™i)

26. A divisdo administrativa da Policia Militar prevé cinco areas de
atuacéo: P1 - recursos humanos; P2 - inteligéncia; P3 -
estatisticas; P4 - armamentos; P5 - relagfes publicas. Qual
alternativa completa corretamente os valores de verdade da
seguinte tabela-verdade no lugar de P1, P2, P3, P4 e P5,

respectivamente?

P |9 [pP=qg |"p |"PAq | (CPAQ)VP—Qq
V|V |V F P3 \
V |F |F P2 | F F
F |V |V \% P4 P5
F |F | P1 Y F \Y

A) VFFFF

B) FVVFF

C) FFVFF

D) VVVFF

E) VFFVV

27.No Curso de Formacao de Soldados de Fileira que ocorre no
Batalhao Ambiental, os recrutas devem tirar servico em trés
postos diuturnamente: Guarda do Quartel, Guarita e Reserva de
Armamentos e até 22h todos devem estar acordados, mas
depois desse horario quem nao estiver no plantao da hora
pode descansar ou dormir, mas nunca tirando o uniforme que
nao seja para tomar banho. Cada recruta tira 2h de servigo
para 4h de descanso. Diante dessa situacdo, a escala de
servico didria é composta por:

A) 6 recrutas
B) 9 recrutas
C) 12 recrutas
D) 15 recrutas
E) 18 recrutas
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28. A hierarquia militar consiste na ordenagao da autoridade em
niveis diferenciados, dentro da estrutura da Corporacao.
Assinale a alternativa em que apresenta o diagrama légico
referente ao conjunto pessoas, policiais e soldados.

&
- (O
OC
©)
O

29. Se 0 SD PM 45.345 solicitou afastamento nao remunerado da
corporagao durante dois anos, entdo a escala de servigo sofre
alteracdo no quartel. A escala de servico sofre alteracdo no
quartel ou o comandante deve solicitar um novo policial ao
comando geral. Considerando que a escala de servigo ndo
sofre alteracdo no quartel, pode-se afirmar corretamente que:

A) O SD PM 45.345 n&o solicitou afastamento n&o remunerado
da corporacéo durante dois anos.

B) O SD PM 45.345 solicitou afastamento ndo remunerado da
corporagéo durante dois anos.

C) O comandante ndo deve solicitar um novo policial ao comando
geral.

D) O SD PM 45.345 solicitou afastamento ndo remunerado da
corporacdo durante dois anos e o comandante ndo deve
solicitar um novo policial ao comando geral.

E) O SD PM 45.345 solicitou afastamento ndo remunerado da
corporacédo durante dois anos e o comandante deve solicitar
um novo policial ao comando geral.

30. Qual alternativa representa uma equivaléncia ldgica para a
proposicao “Se o soldado ¢ flagrado na viatura dormindo,
entao devera ser conduzido preso ao quartel sob a alegativa
de crime militar”.

A) O soldado é flagrado na viatura dormindo ou devera ser
conduzido preso ao quartel sob a alegativa de crime militar.

B) O soldado néo é flagrado na viatura dormindo e ndo devera
ser conduzido preso ao quartel sob a alegativa de crime militar.

C) O soldado n&o é flagrado na viatura dormindo ou ndo devera
ser conduzido preso ao quartel sob a alegativa de crime militar.

D) O soldado n&o é flagrado na viatura dormindo e devera ser
conduzido preso ao quartel sob a alegativa de crime militar.

E) O soldado nao é flagrado na viatura dormindo ou devera ser
conduzido preso ao quartel sob a alegativa de crime militar.
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P3 — LEGISLAGAO ESPECIFICA DA POLICIA
MILITAR DE MATO GROSSO DO SUL

31. Considerando a organizacao da Policia Militar de Mato Grosso
do Sul, assinale abaixo o unico 6rgdo que ndo compde o
Comando da Corporagao:

A) a Ajudancia-Geral.

B) o Subcomando-Geral.

C) a Corregedoria Geral.

D) a Assessoria Juridica.

E) a Assessoria Parlamentar.

32. Acerca da Policia Militar de Mato Grosso do Sul (PMMS),
analise os itens abaixo:

. A PMMS é uma instituicdo permanente destinada a
manutengdo da Ordem Publica, sendo Forca Essencial
Reservada do Exército Brasileiro.

[Il. O Comandante-Geral da Policia Militar de Mato Grosso do Sul
sera escolhido livremente pelo Governador do Estado, dentre os
oficiais do QOPM, ocupantes do Ultimo posto da hierarquia
Policial-Militar.

lll. A PMMS subordina-se operacionalmente ao Secretario de
Estado e administrativamente ao Governador do Estado.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

A) apenas |.
B) apenas II.
C) apenas lIl.
D) lell

E) llelll

35. “Realizam as atividades-fim da Policia Militar; cumprem as
missbes ou a destinagdo da Corporagdo; executam as
diretrizes e ordens emanadas dos 0rgéos de dire¢édo e séo
apoiados, em suas necessidades de pessoal, de material e de
servigos, pelos 6rgéos de apoio”. O texto em destaque faz
referéncia aos orgdos de execugdo da PMMS, que sdo
constituidos pelas:

A) POp da Corporacéo.
B) COp da Corporacéo.
C) UOp da Corporacéo.
D) AOp da Corporagao.
E) SOp da Corporagao.

33. Considere o seguinte conceito previsto no Estatuto dosPoliciais
Militares de Mato Grosso do Sul: “E o titulo genérico dado ao
policial-militar correspondente ao cargo diretor, chefe ou outra
denominacéo que venhater, aquele que, investido de autoridade
decorrente de leis e regulamentos, for responsavel pela
administracdo, instrugdo e disciplina de uma Organizagéo
Policial Militar (OPM)’. No caso, trata-se do conceito de:

A) Oficial Superior.
B) Comandante.
C) Coronel.

D) Capitao.

E) Major.

36. Acerca da disciplina e da hierarquia na Policia Militar de Mato
Grosso do Sul (PMMS), assinale a alternativa incorreta.

A) A hierarquia e a disciplina sdo bases institucionais da Policia
Militar; a autoridade e responsabilidade crescem com o grau
hierarquico.

B) Disciplina é a rigorosa observancia e acatamento integral das
leis, regulamentos, normas, disposicdes e ordens que
fundamentam o organismo policial-militar e coordenam seu
funcionamento regular e harmonico, traduzindo-se pelo
perfeito cumprimento do dever por parte de todos.

C) A disciplina e o respeito a hierarquia devem ser mantidos em
todas as circunstancias da vida, entre policiais-militares da
ativa, reserva remunerada e reformados.

D) O acesso do Soldado a graduagao de Cabo dar-se-a mediante
aprovagdo em Curso de Formagao de Cabos, condicionado a
existéncia de vagas e ao preenchimento de intersticios
minimos, concorrendo o Soldado que nao possua
impedimentos de ordem legal.

E) A hierarquia policial-militar € a ordenagao da autoridade em
escalas. Dentro da estrutura da Policia Militar a ordenagao se faz
por postos ou graduacdes. Dentro de um mesmo posto ou
graduacéo se faz pela antigtiidade no posto ou graduagdo. O
respeito a hierarquia & consubstanciado no espirito de
acatamento a sequéncia de antiguidade.

34. De acordo com o Estatuto dos Policiais Militares de Mato Grosso
do Sul, é possivel afirmar que a passagem do policial- militar a
situacdo de inatividade mediante transferéncia parareserva
remunerada se efetua:

A) sempre de oficio.

B) sempre a pedido.

C) a pedido ou “ex officio”.

D) sempre “ex officio”, no interesse da Administraco.
E) “ex pedido” ou no interesse da Administragéo.

37. O sentimento do dever, o pundonor policial-militar e o decoro da
classe impdem, a cada um dos integrantes da Policia Militar,
conduta moral e profissional irrepreensivel, com observancia
dos seguintes preceitos da ética policial-militar;

|. Garantir assisténcia moral e material ao seu lar e conduzir-se
como chefe de familia modelar.
Il. Proceder de maneira ilibada na vida publica e particular.
lIl. Observar as normas da educagao cristé e da fé divina.
IV. Praticar a camaradagem e desenvolver o espirito de
cooperagao permanente.
V. Zelar pelo civilismo e pelo culto das tradi¢des.

Esta(ao) correto(s) apenas o(s) item(ns):

A lLllelv.
B) Il,llle V.
C) lell.

D) Il,IVeV.
E) lIIVeV.
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38. Sao vantagens pecuniarias que podem compor a remuneragao
dos Policiais Militares do Estado do Mato Grosso do Sul;

I. adicional de tempo de servico e licenga prémio.
II. adicional de dificil acesso.

Il despesas de fardamento.

IV. horas de mergulho.

V. ajuda de curso

Esta(ao) corret.o(s) apenas o(s) item(ns):

A) I llelV.
B) II,llleV.
c) lell.

D) I, IVeV.
E) IIl, IVeV.

P4 - NOGOES DE DIREITO PENAL E DIREITO
PENAL MILITAR

41. De acordo com o Cddigo Penal, o chamado excesso punivel
podera fazer com que o agente responda:

A) pelo excesso preterdoloso ou doloso, mas nao culposo.
B) pelo excesso preterdoloso ou culposo, mas ndo doloso.
C) apenas pelo excesso culposo.

D) apenas pelo excesso doloso.

E) pelo excesso doloso ou culposo.

39. A Lei Complementar Estadual n? 190/2014, que dispde sobre a
organizagéo, a composi¢ao e o funcionamento da Policia
Militar de Mato Grosso do Sul, prevé corretamente que a
PMMS:

A) realiza a guarda externa dos presidios, quando esta nao for
exercida por agentes penitenciérios estaduais.

B) ndo pode apoiar as atividades do Ministério Publico Estadual.

C) esta proibida de atender a qualquer tipo de convocagao do
Governo Federal.

D) pode exercer o poder de policia administrativa que lhe é
peculiar, mas jamais exercer as atividades de policia judiciaria
militar.

E) deve apoiar as atividades do Ministério Publico Federal.

40. O militar estadual da ativa que foi ou que venha a ser reformado
por incapacidade definitiva e considerado invalido,
impossibilitado total e permanentemente para qualquer
trabalho, que ndo possa prover os meios de subsisténcia, fara
jus ao beneficio previdenciario denominado:

A) abono de permanéncia, no valor de 75% (setenta e cinco por
cento) da remuneracdo recebida a época do evento
incapacitante, ndo podendo ainda ser inferior ao valor de 25%
(vinte e cinco por cento) do subsidio inicial da graduacao de
Cabo.

B) auxilio-invalidez, no valor de 50% (cinquenta por cento) do
subsidio inicial do posto ou da graduag&o ocupado.

C) aposentadoria por invalidez, no valor da remuneragédo
recebida a época do evento incapacitante.

D) auxilio-invalidez, no valor de 20% (vinte por cento) do subsidio
inicial do posto ou da graduacdo ocupado, ndo podendo ainda
ser inferior ao valor de 25% (vinte e cinco por cento) do
subsidio inicial da graduacéo de Cabo.

E) abono de permanéncia, no valor de 25% (vinte e cinco por
cento) do subsidio inicial do posto ou da graduagao ocupado.

42. Maria convivia em unido estavel com Josué, o qual estuprava
costumeiramente Giovana, filha menor do primeiro casamento
de Maria. Além desta Ultima, alguns vizinhos também sabiam do
terrivel crime que estava sendo cometido contra a
adolescente, mas ninguém teve coragem de noticia-lo para as
autoridades competentes. Nesse caso, é possivel afirmar que:

A) Todos devem responder pelo crime de estupro, inclusive os
vizinhos.

B) Josué somente respondera pelo crime de estupro se Giovana for
menor de 14 (catorze) anos.

C) Maria é legalmente considerada agente garantidora nessa
situacdo, razdo pela qual também respondera pelo crime
praticado por Josué.

D) Enquanto Josué respondera pelo crime de estupro na forma
comissiva, Maria e os vizinhos responderdo na forma
omissiva.

E) Apenas Josué deve ser responsabilizado pelo crime de
estupro.

43. Marcos e Pedro eram amigos e residiam juntos. O primeiro
ocupava o cargo de analista judiciario, enquanto o segundo o de
soldado da policia militar. Determinado dia, Marcos saiu para
trabalhar e levou o distintivo de Pedro, com a intencéo de fazer
uma brincadeira com os colegas de trabalho no Tribunal de
Justica. Nesse caso, é possivel afirmar que:

A) O uso indevido do distintivo de Pedro é circunsténcia que
aumenta a pena de Marcos em até dois tergos.

B) Marcos néo respondera por crime de usurpacao de fungéo
publica.

C) Marcos somente poderia responder pelo crime de usurpacéo
de funcdo publica se tivesse auferido vantagem com o uso do
distintivo de Pedro.

D) Marcos deve responder por crime de usurpacdo de fungao
publica, na forma tentada.

E) O uso indevido do distintivo de Pedro é circunstéancia que
agrava a pena de Marcos de um terco até metade.
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44, Teco, policial militar, estava insatisfeito com uma adverténcia
verbal feita por seu superior. Ao comentar o0 caso com Deco,
também policial militar, eles decidiram fazer uma reunido com
outros militares para tentar melhorar as condi¢ées da disciplina
militar. A reunido foi marcada para o dia 05 de marco de 2021,
contou com a presenca de trinta e cinco militares e
efetivamente durou 15 minutos, sendo encerrada de forma
pacifica. Nesse caso, é possivel afirmar que:

A) Teco e Deco praticaram crime de reunido ilicita.

B) Teco praticou crime de critica indevida.

C) Nao houve nenhum crime militar.

D) Apenas Teco praticou crime de insubordinacéo.

E) Trinta e trés militares cometeram, na condigdo de participes, 0
crime militar de recusa de obediéncia.

45, Acerca das penas acessorias previstas no Cédigo Penal Militar,
analise os itens abaixo:

I. A perda de posto e patente € considerada uma pena acessoria.
Il. Fica sujeito & declaragdo de incompatibilidade com o oficialato
todo militar condenado definitivamente por crime militar.
[Il. A pena de indignidade para o oficialato ndo existe mais, tendo
sido substituida pela pena de inabilitacdo para o exercicio de
fungdo publica.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

A) apenas |.
B) apenas Il.
C) apenas IlI.
D) lell

E) I, 1lelll.

47, Carol e Eduardo, casados e ambos soldados da Policia Militar,
agiram em conluio, através de conversas, no horario de
expediente, com superiores na administragdo militar, para que
sua filha fosse nomeada para ocupar cargo em comissao no
setor administrativo da PM. Nesse caso, é possivel afirmar
que:

A) Nao houve pratica criminosa sob o ponto de vista militar.

B) Ha indicios de cometimento do crime de prevaricagéo, previsto
tanto no Codigo Penal como no Codigo Penal Militar.

C) Carol e Eduardo deverdo ser responsabilizados pelo crime de
condescendéncia criminosa, previsto no Cddigo Penal Militar.

D) Carol e Eduardo responderdo pelo crime de patrocinio
indébito, previsto no Codigo Penal Militar.

E) O crime de advocacia administrativa, previsto no Cédigo
Penal, foi praticado por Carol e Eduardo.

46. Quinze bandidos fortemente armados invadiram uma agéncia
da Caixa Economica Federal, fazendo diversos reféns
enquanto recolhiam todo o dinheiro dos cofres. No mesmo
recinto, encontrava-se Paulo, soldado da Policia Militar a
paisana, com uma pistola escondida em uma bolsa, e mais
dois vigilantes armados, que estavam escondidos na sala da
geréncia. Sobre a situacdo em questdo, assinale a alternativa
correta:

A) Como Paulo tem uma obrigagao legal de cuidado, ele deve
impedir a ocorréncia do crime de roubo, sob pena de ser
responsabilizado penalmente pela omissao.

B) Como os bandidos estdo fortemente armados, caso Paulo
reaja e aumente o risco do resultado, ele sera também
responsabilizado pelo crime de roubo.

C) Como os bandidos estio fortemente armados, apenas se 0s
vigilantes reagirem é que Paulo tera o dever legal de reagir
também, sob pena de ser responsabilizado penalmente pela
omissao.

D) Como Paulo ndo tinha condicdes de enfrentar os criminosos, ele
ndo pode ser responsabilizado criminalmente pela omisséo de
ndo impedir o roubo.

E) Como Paulo e os vigilantes da agéncia bancaria tém dever
legal de protecao, eles devem impedir a ocorréncia do crime
de roubo, sob pena de serem responsabilizados penalmente
pela omissao.

48.S30 causas de extingdo da punibilidade previstas
expressamente no Cédigo Penal Militar:

|. Perempcéo.

Il. Reabilitacdo.
ll. Indulto.

IV. Decadéncia.

V. Perd&o judicial.

Esta(do) correto(s) apenas o(s) item(ns):

Al llleV.
B) I, llelV.

C) llelll.

D) Il 1Il, VeV,
E) I, llell.

49, Acerca dos crimes contra a fé publica, analise os itens a seguir:

I. Assim como alterar documento publico verdadeiro é crime,
alterar documento particular verdadeiro também o é.

Il. Comete crime de moeda falsa aquele que fabrica
grosseiramente uma nota de duzentos e cinquenta reais, ainda
que ndo a coloque em circulagao.

lIl. Apenas respondera pelo crime de moeda falsa aquele que
falsificar papel de moeda brasileira, no caso o Real.

Esta(&o) correto(s) o(s) item(ns):

A) apenas I.
B) apenas II.
C) aperas Ill.
D) lell

E) I,llell.
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50. Marcos, militar, era o responsavel pela elaboragao da lista de
policiais a serem promovidos por merecimento. Como estava
passando por dificuldades financeiras, resolveu exigir, no dia 20
de janeiro de 2020, cinco mil reais de dois soldados da PM, para
inclui-los ilegalmente na promog&o. Ocorre que, no dia 01 de
fevereiro de 2020, Marcos constatou que o pagamento foi
apenas parcial, razao pela qual deixou de incluir os respectivos
nomes na lista divulgada em 20 de fevereiro de 2020. Nesse
caso, é possivel afirmar que:

A) A conduta de Marcos € irrelevante do ponto de vista penal, pois
se limitou a cogitacao do crime.

B) Nao houve consumacao do crime porque 0 pagamento nao se
deu de forma integral.

C) Marcos deve ser responsabilizado, nos termos da legislacao
penal militar, pelo crime de corrupgao passiva.

D) Hé dois crimes militares na situa¢do em questao: corrup¢ao
passiva e corrupgao ativa.

E) Marcos responderd, nos termos da legislagdo penal militar,
pelo crime de concusséo.

54.De acordo com a Constituicao Federal, o Superior Tribunal
Militar sera composto por:

A) onze Ministros vitalicios, nomeados pelo Presidente da
Republica, ap6s aprovacdo do Congresso Nacional.

B) doze Ministros temporéarios, nomeados pelo Presidente da
Republica.

C) quatorze Ministros vitalicios, cuja aprovagao tenha ocorrido no
Senado Federal.

D) treze Ministros vitalicios, nomeados pelo Presidente da
Republica e cuja aprovacdo tenha ocorrido no Senado
Federal.

E) quinze Ministros vitalicios, nomeados pelo Presidente da
Republica, depois de aprovada a indicagdo pelo Senado
Federal.

P5 — NOGOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL E
DIREITO ADMINISTRATIVO

51. “Sao instituicbes nacionais permanentes e regulares,
organizadas com base na hierarquia e na disciplina, sob a
autoridade suprema do Presidente da Republica”. O texto em
questao esta se referindo:

A) ao Conselho da Republica e ao Conselho de Defesa Nacional.

B) as Forcas Armadas, constituidas pela Marinha, pelo Exército e
pela Aeronautica.

C) as Forgas Armadas, constituidas pelo Exército, pela Marinha,
pela Aeronautica e pela Policia Federal.

D) ao Exército, constituido pela Marinha, pela Aeronautica e pelas
demais Forcas Armadas.

E) as Policias da Unido, dos Estados e do Distrito Federal.

55. Acerca das sangdes aplicaveis aos agentes publicos nos casos
de enriquecimento ilicito pela pratica de improbidade
administrativa, assinale a alternativa correta.

A) A sancao de perda da funcdo publica ndo é aplicavel aos
servidores publicos sujeitos ao regime de livre nomeacgao e
exoneracao.

B) O pagamento de multa civil sera de até 360 (trezentos e
sessenta) vezes o valor da remuneracdo percebida pelo
agente improbo.

C) De acordo com a gravidade do fato, é possivel a fixagdo, de
forma cumulativa, da sangdo de suspensdo dos direitos
politicos com a sancdo de perda dos bens ou valores
acrescidos ilicitamente ao patriménio.

D) A sanc@o de proibicdo de contratar com o Poder Publico pode
se dar no prazo de até 30 (trinta) anos.

E) O mero exercicio da fungdo ou desempenho de competéncias
publicas, causando prejuizo ao erario pelo enriquecimento
ilicito de outrem, ja gera sancao pela pratica de improbidade
administrativa.

52. No Direito Administrativo, ha diversos principios explicitos e
implicitos que regem a atuagdo da Administracdo Publica.
Dentre eles, destaca-se determinado principio por impedir que
0 administrador cause prejuizo aos cofres publicos através da
concessao indevida de descontos ou beneficios financeiros a
particulares. Nesse caso, trata-se do principio do(a):

A) publicidade.

B) reserva legal.

C) menor prejuizo.

D) supremo interesse publico.

E) indisponibilidade do interesse publico.

53. Assinale abaixo 0 Unico caso em que o bem publico se
encontra completamente desafetado pelo Estado:

A) Hospital publico sucateado.

B) Terreno baldio pertencente ao Estado.

C) Cesséo temporaria de ambuléncia para hospital municipal.
D) Criacdo de serviddo administrativa.

E) Desocupagdo de escola publica para fins de reforma.

56. Acerca do acesso a informagao, analise os itens a seguir:

. E dever do Estado garantir o direito de acesso a informac&o,
que sera franqueada, mediante procedimentos objetivos e
ageis, de forma transparente, clara e em linguagem de facil
compreensao.

Il. Integridade € a qualidade da informacdo ndo modificada,
inclusive quanto a origem, transito e destino.

[ll. No Estado do Mato Grosso do Sul, o responsavel pela guarda
da informagdo extraviada devera, no prazo maximo de
quarenta e oito horas, justificar o fato e indicar testemunhas
que comprovem sua alegacao.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

A) apenas |.
B) apenas Il.
C) apenas lIl.
D) lell.

E) I, 1lelll.
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57. A luz da Convencdo Americana sobre Direitos Humanos,
analise os itens abaixo:

. Pelo teor da Convengdo Americana sobre Direitos Humanos,
ocorrera, ainda que sem a anuéncia do Estado brasileiro,
visitas e inspe¢des in loco da Comisséo Interamericana de
Direitos Humanos.

[Il. Nenhum preso devera ser submetido a escraviddo ou a
servidao, mas podera ser constrangido a executar trabalho
forgado ou obrigatério que promova a sua readaptacdo social.

[ll. Os processados devem ficar separados dos condenados,
salvo em circunstancias excepcionais, e ser submetidos a
tratamento adequado a sua condi¢cdo de pessoas nao
condenadas.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

A) apenas |.
B) apenas Il.
C) apenas IlI.
D) lell

E) llelll.

58. Maria é casada com Paulo, Governador do Estado, com quem
tem um filho chamado Raul, de vinte anos. Caso este Ultimo
decida concorrer, nas elei¢des nacionais, para o cargo de
Deputado Estadual, ocorrera o seguinte:

A) A candidatura sera deferida, ainda que Raul seja filho do
Governador do Estado.

B) A candidatura sera indeferida por auséncia de condicéo de
elegibilidade.

C) A candidatura podera ou ndo ser deferida, a depender de
Paulo renunciar ao mandato seis meses antes do pleito.

D) A candidatura somente sera deferida se Raul estiver
concorrendo a reeleigéo.

E) A candidatura serd indeferida apenas por Raul ser filho do
Governador do Estado.

60. Isidoro, soldado, estava dirigindo a viatura da Policia Militar em
direcdo a escola de seu filho, pois precisava pega-lo e deixa- lo
em casa com a mae. Ao passar regularmente por um
semaforo, um terceiro, que ultrapassou indevidamente o aviso
de sinal vermelho, acabou colidindo com a viatura policial.
Com base na situacdo em questdo, assinale a alternativa
correta.

A) Nao havera responsabilidade civil extracontratual do Estado
no caso, ainda que Isidoro tenha feito uso indevido da viatura
policial.

B) Nao havera responsabilidade civil do Estado no caso, pois a
regra, no direito brasileiro, & que somente deve ser indenizada a
falta ou ma prestacdo do servico publico.

C) Havera responsabilidade civil do Estado, que devera indenizar,
subsidiariamente, o particular.

D) Apenas Isidoro serd responsavel pela indenizagédo ao
particular, uma vez que estava utilizando a viatura fora do
Servigo.

E) Havera responsabilidade civil do Estado na forma contratual,
que devera indenizar o particular.

H P6 - LEGISLAGAO ESPECIAL H

61. De acordo com a legislagdo em vigor, é possivel a concessao
de porte de arma de fogo para:

A) os Procuradores Federais.

B) todos os integrantes das Carreiras de Auditoria Publica.
C) os ocupantes do cargo de Auditor-Fiscal do Trabalho.

D) quaisquer servidores da Agéncia Brasileira de Inteligéncia.
E) os membros da Advocacia-Geral da Uni&o.

59. Acerca dos Militares dos Estados, do Distrito Federal e dos
Territérios, analise os itens a seguir:

I. Os membros das Policias Militares e Corpos de Bombeiros
Militares, instituicbes organizadas com base na hierarquia e
disciplina, sdo militares dos Estados, do Distrito Federal e dos
Territorios.

II. Aos pensionistas dos militares dos Estados, do Distrito Federal
e dos Territorios aplica-se o que for fixado em lei especifica do
respectivo ente estatal.

liI. Aos militares dos Estados, do Distrito Federal e dos Territorios, €
vedada a acumulagdo de cargos publicos, exceto quando for
conveniente para a atividade militar.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

A) apenas |.
B) apenas II.
C) apenas lIl.
D) lell

E) I, 1lelll.

62. Sao principios do Sistema Nacional de Politicas Publicas sobre
Drogas - Sisnad:

I. O respeito a diversidade e as especificidades populacionais
existentes.

Il. A criagdo de normas a serem observadas pelo Conselho
Nacional Antidrogas - Conad.

lll. A articulagdo com os o6rgdos do Ministério Publico e dos
Poderes Legislativo e Judiciario visando a coopera¢do mutua
nas atividades do Sisnad.

IV. O reconhecimento da verticalidade dos fatores
correlacionados com o0 uso indevido de drogas, com a sua
producado autorizada e o seu trafico.

V. A promogéo da responsabilidade compartilhada entre Estado
e Sociedade, reconhecendo a importancia da participagao
social nas atividades do Sisnad.

Esta(ao) correto(s) apenas o(s) item(ns):

A) I llelV.
B) I, lleV.
C) I, lelv.
D) Il,IVeV.
E) 11l llle V.

~13~



CARGO: SOLDADO DO QUADRO DE PRAGAS DAS POLICIAIS MILITARES - QPPM - TIPO B

7
IDECAN %)

63. Com base na Lei n? 13.869/19, que dispde sobre 0s crimes de
abuso de autoridade, analise os itens abaixo:

. A divergéncia na avaliagdo de fatos e provas nao configura
abuso de autoridade.
IIl. E sujeito ativo do crime de abuso de autoridade qualquer
agente publico, desde que seja servidor publico.
[ll. Sera admitida acdo privada se a agdo penal publica néo for
intentada no prazo legal, cabendo ao Ministério Publico
apenas aditar a queixa.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns):

A) apenas I.
B) apenas II.
C) apenas IIl.
D) lell
E) llelll.

67. Sobre o Sistema Nacional de Armas - Sinarm, analise os itens
abaixo:

I. A gestao do Sinarm € de responsabilidade do Comando do
Exército.

[I. Ao Sinarm compete, dentre outras atribuicdes, cadastrar os
armeiros em atividade no Pais, bem como conceder licenga
para exercer a atividade.

lll. A comercializacdo de armas de fogo, acessorios e municdes
entre pessoas fisicas somente sera efetivada mediante
autorizagao do Sinarm.

Esta(a@o) correto(s) ofs) item(ns):

A) apenas .
B) apenas II.
C) apenas IIl.
D) lell

E) llelll.

64. A legislacdo atual prevé que a internacdo de dependentes de
drogas somente sera realizada em unidades de saude ou
hospitais gerais, dotados de equipes multidisciplinares e
devera ser obrigatoriamente autorizada por meédico
devidamente registrado no Conselho Regional de Medicina -
CRM do Estado onde se localize o estabelecimento no qual se
dard a internacdo. Nesse contexto, sdo considerados tipos de
internacao:

A) ainternagdo estatal e a internacdo particular.

B) a internac&o voluntéria e a internacéo obrigatoria.

C) ainternacdo obrigatoria e a internacdo compulséria.
D) a internacdo compulsdria e a internagdo ambulatorial.
E) ainternacéo voluntéria e a internacéo involuntaria.

68. A luz do regime legal do abuso de autoridade, caso o policial
militar constranja determinado preso, mediante violéncia, a
exibir uma tatuagem que era motivo de curiosidade publica,
havera a pratica de:

A) crime com pena reclusao, de 4 (quatro) a 8 (oito) anos.

B) crime com pena de prisdo simples.

C) crime com pena detengdo, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e
multa, sem prejuizo da pena cominada a violéncia.

D) crime com pena de prisdo simples, sem prejuizo da pena
cominada a violéncia.

E) crime com pena reclusao, de 4 (quatro) a 12 (doze) anos.

65. Joao Marley, maior de idade, cultivava em sua residéncia, para
seu consumo pessoal, plantas das quais somente conseguia
extrair pequena quantidade de maconha. Ele, diante da infima
quantidade, sequer comercializava ou compartilhava a droga,
consumindo-a sozinho. Nesse caso, Jodo Marley podera estar
criminalmente sujeito a:

A) pena de adverténcia sobre os efeitos da droga.
B) pena de internagdo compulséria.

C) prisdo simples e multa.

D) pena de recluséo.

E) pena de detencéo.

66. Acerca da violéncia doméstica e familiar contra a mulher,
assinale a alternativa correta:

A) Para que haja a violéncia doméstica contra a mulher, é
essencial a pratica de conduta comissiva.

B) A violéncia doméstica e familiar contra a mulher
necessariamente causa morte ou sofrimento.

C) E possivel que haja violéncia doméstica contra a mulher sem
que 0 agressor possua vinculo familiar.

D) A violéncia familiar contra a mulher se da sempre em razéo de
uma omissao baseada no género.

E) A violéncia doméstica e familiar contra a mulher constitui a
unica forma de violagao dos direitos humanos.

69. Abrado, soldado da Policia Militar, foi acusado de ter cometido
crime de abuso de autoridade. Ocorre que, apds a instrugao
processual, a sentenca penal reconheceu que 0 ato imputado ao
réu fora praticado em estrito cumprimento de dever legal.
Nesse caso, € correto afirmar que:

A) A sentenca faz coisa julgada em &mbito civel, assim como no
administrativo-disciplinar.

B) A sentenca faz coisa julgada em @mbito administrativo-
disciplinar, mas n&o no civel.

C) A sentenca néo faz coisa julgada nem no ambito civel € nem
no administrativo-disciplinar.

D) A sentenca faz coisa julgada em ambito disciplinar, mas nao
no &mbito civel-administrativo.

E) A sentenca faz coisa julgada em &mbito civel, mas n&o no
administrativo-disciplinar.

70. Determinado cidaddo brasileiro, buscando proteger a sua
fazenda de invasdo do “Movimento Sem-terras”, resolveu
importar, sem nenhuma autoriza¢do do Poder Publico, dez
armas de fogo e bastante muni¢cdo, os quais efetivamente
chegaram, ap6s quinze dias de transporte postal, ao local. No
caso, houve a pratica de:

A) crime de comércio ilegal de arma de fogo.

B) crime de porte ilegal de arma de fogo.

C) crime de posse ilegal de arma de fogo de uso restrito.
D) crime de tréfico internacional de arma de fogo.

E) crime de comércio internacional de arma de fogo.
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[ P7 - NOGOES DE INFORMATICA

71. No Microsoft Excel, qual a fungdo que € utilizada para exibir a
data atual?

A) Hoje()

B) Dia.da.semana()
C) Dias()

D) Data.atual()

E) Més()

72. No contexto dos navegadores de paginas eletronicas da Web.
Assinale a alternativa que apresenta a defini¢do correta de
“cookies”.

A) Séo configuragbes de seguranca criadas para o seu ambiente
de rede, incluindo protecdes de acesso do Internet Explorer;

B) Séo atualizagbes de seguranca para seu computador que,
uma vez por més, sdo liberadas pelo fabricante do software;

C) Sao arquivos temporarios gerados pelo Internet Explorer, cada
vez que vocé visita um site. Nesses arquivos ficam
armazenadas todas as imagens dos sites que vocé visitou;

D) Sao pequenos arquivos de texto que alguns sites web colocam
em seu computador para armazenar diversas informagdes
sobre vocé e seu computador;

E) Sé&o todos os enderecos IP que fizeram acesso ao seu
computador no Ultimo periodo de tempo pré-determinado.

76. Uma pasta compactada é um tipo de pasta que pode ser
utilizada para armazenar arquivos diminuindo seu tamanho
economizando assim espaco nos dispositivos de
armazenamento. Sobre esse tipo de pasta e seus arquivos,
assinale a alternativa correta.

A) No Windows é possivel selecionar arquivos e usar 0 menu de
contexto no Windows Explorer para criar esses arquivos.

B) No Linux esse tipo de pasta ndo pode ser criada.

C) Somente podem ser compactados arquivos de texto.

D) O nivel de compactacdo é sempre de 50% do tamanho original
dos arquivos.

E) Qualquer tipo de arquivo pode ser compactado menos 0s
arquivos do tipo .PPTX.

77. Disco de armazenamento secundario que nao possui partes
moveis, sendo totalmente eletronico e esta sendo utilizado em
substituicdo aos discos rigidos nos sistemas de computador, é

A) CDROM
B) DVDROM
C) SSD

D) Pendrives
E) SDCard

73. No Microsoft Word, o editor de textos do pacote Office, qual o
conjunto de teclas que é utilizado para acionar as opgoes de
impressao do programa, exibindo as opg¢des para configurar
imprimir um documento?

A) ALT+S

B) CTRL+U

C) SHIFT+P

D) CTRL+P

E) ESC+Windows

74. No processador, essa unidade é responsavel pelo
armazenamento das informagdes (dados) dos programas que
serdo processados, sendo conhecida como “meméria do
processador’. Assinale a alternativa correta:

A) Memdria RAM

B) Registradores

C) Unidade de Controle

D) Unidade Légica e Aritmética
E) EEPROM

78.0 conceito dado pela Free Software Foundation, FSF, para
software livre, onde deve possuir a seguinte caracteristica.

A) Liberdade de uso do programa desde que ele ndo seja
modificado.

B) ModificacOes realizadas no cddigo fonte do software original
revogam automaticamente o principio de liberdade.

C) A distribuicao ¢ limitada a uma area de utilizacdo do software
em questao.

D) S6 se pode realizar modificagdes com a autorizagdo da FSF.

E) A copia e distribuicdo séo livres, podendo ser realizada
quantas vezes 0 Usuario quiser.

75. Em um cliente de e-mail, como o MS Outlook, por exemplo, a
opgao de envio que oculta os enderegos de e-mail dos
destinatarios impedindo que cada um veja quem mais recebeu
0 mesmo e-mail é a: Assinale a alternativa correta:

A) Para
B) De
C) Cc
D) Cco

79. No MS Word, editor de textos da Microsoft, para mover o ponto
de insercdo entre os paragrafos, saltando de um para o outro,
devemos utilizar o conjunto de teclas:

A) CTRL (control)+SHIFT+Seta para cima ou para baixo.
B) CTRL (control)+Seta para cima ou para baixo

C) ALT+Seta para esquerda ou para direita

D) SHIFT+Seta para cima ou para baixo

E) Setas para cima ou para baixo.

%
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80. Em uma placa de circuitos, placa mae, por exemplo, 0 que sao
0s barramentos, qual a sua fung@o? Assinale a alternativa
correta.

A) Sao memérias do tipo principal que armazenam dados
permanentes.

B) Sédo componentes da UCP responsaveis pelos calculos e
comparagoes ldgicas.

C) Sao um tipo de programa basico para controle dos periféricos
€ a sua comunicagao com a UCP.

D) E um periférico de entrada de dados.

E) E um conjunto de linhas de comunicacdo que permitem a
interligacao entre dispositivos, como a CPU, a memoria e
outros periféricos.
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